

■ НОВОСЕЛЬЯ

# Встретим юбилей в новых стенах

У башкирской гимназии — давние традиции

В эти дни, когда республика готовится к празднованию 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России, в нашем городе идет подготовка к открытию первой в районе башкирской гимназии № 3. Благодаря инициативе главы администрации Давлекановского района З. Г. Бикбулатова, начальника отдела образования Г. Ш. Кутлугаллямова в начале года была начата огромная работа по реконструкции здания. Ремонтные и строительные работы вело ООО «Теплодрядный трест «Башкорстаннефтезаводстрой», а точнее — его строительный участок № 15.

У нас появятся активный зал, светлая просторная столовая, большой спортзал, новые кабинеты, двухэтажный интернат: теперь там смогут проживать 150 учащихся. Это, по сути, вторая молодость нашей 70-летней школы с богатой историей и самобытными традициями. Средняя школа № 3 города Давлеканово была основана в 1936 году. И с этого момента носила статус башкирской школы, осуществляла 54 выпуска. Среди выпускников такие известные личности, как заслуженная артистка России, народная артистка РБ, лауреат государственной премии РБ имени С. Юлаева Трансулпан Бабичева, заслуженная артистка РБ, лауреат премии театрального искусства имени Б. Юсуповой Рамля Худайгулова, народный артист РБ Бикмир Муллабаев. Немало воспитанников работают в сфере об-

разования, здравоохранения, в различных отраслях экономики. В 60-е школа была опорной базой БГУ: дважды в год к нам приезжали 18 — 20 студентов университета для прохождения педагогической практики. На встрече с учениками приходили писатели и поэты Рашид Нигматуллин, Сагит Агиди, Зайнаб Бишшева, Гайнан Амири. Многие университетские преподаватели защитили кандидатские диссертации по изучению методики преподавания башкирского языка в учебных учреждениях. Целая плеяда талантливых, творчески мыслящих учителей стала настоящей гордостью всего района, в их числе известный в республике педагог, кавалер ордена Ленина Н. Терегулов, заслуженные учителя БАССР Х. Атангулов, К. Арсланбекова, Н. Мухаррамов, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Ш. Каюпова и многие другие.

В мае этого года коллектив школы успешно прошел процедуру государственной аккредитации, и нам был присвоен статус башкирской гимназии. Мы сохранили свои традиции: как в первые дни своего основания, так и ныне гимназия занимается по учебным планам для национальных школ, где изучение башкирского языка и литературы осуществляется с 1 по 11 классы по 5-часовой программе. С 1987 года в классах с русским языком обучения введено изучение башкирского языка по трехчасовой программе.

В школе функционируют историко-краеведческий музей, поисково-патриотический клуб «Вуровец» (по названию Военного авиационного училища разведчиков, эвакуированного в годы войны в г. Давлеканово). Уже пять лет подряд наши ребята участвуют во Всероссийской «Вахте памяти», которая проходит в местах сражений в годы Великой Отечественной войны. Музей принимал участие в зональном туре республиканского смотр-конкурса музеев, посвященного 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России, был награжден дипломом Министерства культуры и национальной политики РБ в номинации «За весомый вклад в патриотическое

воспитание подрастающего поколения и сохранение исторической памяти».

Для обеспечения качества образования, подготовки конкурентоспособных абитуриентов для вузов гимназия подписала договор о сотрудничестве с БГПУ и БГМУ. В течение учебного года преподаватели педунiversитета ежемесячно проводили лекционные и практические занятия. Важным направлением в работе остается профильное обучение. В учебный процесс внедряются современные информационные и здоровьесберегающие технологии. Значительную роль в выявлении талантливых школьников играют предметные олимпиады. В рамках программы развития образовательного учреждения подготовлена подпрограмма «Одаренные дети».

В этом году нашей гимназии исполнилось 70 лет, и весь педагогический коллектив, учащиеся готовятся к этой дате. Приятно осознавать, что она совпадает со знаменательной датой в жизни республики и всей страны. И вавоине приятно, что эти праздники мы отметим в новой, современной школе.

Район ДАВЛЕТОВА,  
директор гимназии № 3.  
г. Давлеканово.

■ ПАМЯТЬ

## Под эгидой светлого имени

Выступая на церемонии вручения премии памяти юного художника Кирилла Дегтярева, погибшего в авиакатастрофе 2002 года, которая унесла жизни почти пяти десятков талантливых детей из Башкортостана, директор Республиканской художественной гимназии-интерната имени К. Давлеткильдеева Рафил Фатихов сказал, что хотелось бы в скором времени открыть в гимназии постоянно действующую галерею детских художественных работ.

Если посмотреть, как за два последних года преобразилось это учебное заведение, пестующее одаренных ребят из самых дальних уголков республики, то можно с уверенностью прогнозировать, что мечта директора воплотится в жизнь.

Гимназия, в которой уже не первый раз некоммерческий благотворительный фонд «Одаренные дети» проводит трогательные встречи, посвященные памяти погибших юных талантов, может гордиться, что трое из лауреатов, отмечаемых ежегодно этой премией — ее ученики. Двое — уже студенты: Гульшат Имамбаева учится в Академии искусств, Рустам Алибаев — на архитектурном факультете УГНТУ. А нынешняя виновница торжества — девятиклассница Залифа Хибатова, скромная девочка из Абзелиловского района, которую ее педагог Любовь Мазитова похвалила не только за талант, но и за преданность искусству и редкое трудолюбие.

Премия, учрежденная родителями Кирилла — ректором УГАЭС Александром Дегтяревым и профессором УГАТУ Ириной Дегтяревой, помогла уже шестерым талантливым ребятам поверить в свои силы и подкрепить свою приверженность рисованию новым компьютером, набором кисточек, красок, альбомом. Как отметил, поздравляя Залифу, ее старший товарищ Рустам Алибаев, «под эгидой светлого имени надо держать духовную высоту». Сам он готовит сейчас персональную выставку, а более юные лауреаты Юлия Шефф, Галия Султанова и новоиспеченная студентка Алена Герасимова, представляющие детскую художественную школу № 2, участвуют в республиканских выставках.

После сердечных поздравлений Ирины Дегтяревой и заместителя министра образования Зульфийи Ахтямовой исполняющей директор фонда «Одаренные дети» Роза Файрузова представила собравшимся юных музыкантов Зифу Хамитову и Исхандера Хасанова, которые прекрасными звуками, торжественными и печальными, завершили традиционный час Памяти.

Алла ДОКУЧАЕВА.

БАШКИРСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ

объявляет прием на обучение по специальности «Сестринское дело» на хоздоговорной основе лиц, имеющих среднее специальное, неоконченное высшее или высшее образование.

Сроки обучения: 1 год 6 месяцев по вечерней форме обучения, 11 месяцев — по дневной форме обучения.

Начало занятий — по мере комплектования групп.

Обращаться по телефону 223-08-80 и по адресу: г. Уфа, ул. Р. Зорге, 27.

■ ФИНАНСЫ

# Культура сбережения денег

Чтобы не было обидно за бесцельно потраченные средства...

Умные люди говорят: «Готовь сани летом». А если сани — с мотором и стоят столько, что сразу их и не купишь? Тогда приходится либо брать кредит, либо пытаться накопить на покупку. Но умение копить — это талант редкий: деньги так и рвутся из рук — и это надо, и то... Сейчас даже копилки делают с пробкой вверху: захотел — открыл! В результате приходит зима, и вожделенные «сани» по-прежнему остаются только мечтой. Так же как дубленка, шуба, отдых на Канарах, машина или квартира — у всех у нас есть мечта, но не все умеют откладывать деньги. А, между тем, это очень просто!

Клиенты Сбербанка России, те, кто регулярно получает через него средства — зарплаты, пенсии, переводы от родственников и т. п., могут выбрасывать все копии и поручить самому банку откладывать столько, сколько сам клиент считает необходимым. Для этого Сбербанком России и разработана такая услуга, как долгосрочное поручение на списание денежных средств. Достаточно прийти один раз в офис и заполнить бланк заявления, чтобы любые регулярные платежи стали исправно перечисляться сами собой на тот счет, который нужен клиенту. Как правило, средства списываются на срочные двухлетние вклады.

Красота: можно жить спокойно, не обременяя себя лишними хлопотами, а банк будет аккуратно откладывать деньги на машину или роскошную шубу! Более того — банк может своевременно оплачивать коммунальные услуги и в срок погашать кредиты. Без напоминания, без путаницы. И не нужно приходить ежемесячно в кассу, переходить от одного окошка к другому — остается время на прочие дела.

Откладывать деньги через банк не только удобно, но и выгодно. Ведь обычно зарплата и другие регулярные поступления приходят на вклады до востребования, процентная ставка по которым не превы-



шает 1%, а, перечисляя автоматически часть средств на срочные вклады, можно получить уже до 9% годовых! Причем, по некоторым видам вкладов, например «Собой», имеется возможность беспрепятственно снимать средства в любое удобное время, так же как и сумму, накопившуюся сверх оговоренного минимального остатка.

Пожалуй, данная услуга особенно удобна пенсионерам: вот уж для кого и время, и силы, и деньги дороже всего! К примеру, пенсионер все лето проводит в саду, а банк тем временем вносит с его пенсии квартплату. Или переводит огорченные суммы на Пенсионный пополняемый депозит Сбербанка России. В этом случае за три летних месяца набегает вполне приличные проценты. Еще выгоднее оформление вклада на более долгий срок — на полгода, на год, на два — тогда и проценты, естественно, будут больше.

Именно для пенсионеров Сбербанк России подготовил особо привлекательные процентные ставки и самые благоприятные условия срочных вкладов. Учтя, что более половины всех пенсий в республике начисляются через Сберегательный банк Российской Федерации, пенсионеры могут весьма активно пользоваться услугой долгосрочного поручения на списание денежных средств.

Один мудрец сказал: «Мечты должны сбываться вовремя». Чтобы не транжирить жизнь на лишнюю суету, чтобы мечты становились реальностью, нужно просто доверять банку накапливать и принимать средства. Средства для исполнения желаний.

Служба информационной поддержки (347) 279-68-68.  
Юлия ГАРЕЕВА.  
Генеральная лицензия Банка России 1481.  
На правах рекламы.

■ СЕМЕЙНЫЙ ОЧАГ

# Бабушка рядышком с дедушкой

57 лет живут в согласии супруги Сынтимеровы

Семейная пара Лутфулла-абый и Садика-инэй является своеобразной достопримечательностью Дома ветеранов, как в обиходе называют в Стерлитамаке комплексный центр социального обслуживания населения, где находят приют одинокие старики. Вместе эта пара более полвека, а вот детей им Бог не дал, так что всю свою любовь и нежность бабушка и дедушка отдают друг другу да многочисленным племянникам, их детям, называя всех своими детьми.

Небольшой двухкомнатной квартирке царят порядок и чистота. Подушки, как заведено в деревенских домах, покрыты тюлем, под вышитой сафеткой прячется всякая машинка «Зингер», вся мебель — сундук, комод, тумбочка — переживала из пятидесяти годов — времени, на которое пришла молодая жизнь четы Сынтимеровых.

— Родился я в селе Кызыл Яр Архангельского района, — обстоятельно начинает свой рассказ Лутфулла-абый и вспоминает военную пору, когда пришлось ему рисковать жизнью во имя Родины — время было трудное, но ведь молодым и сильным он был именно тогда! — В сорок третьем ушел на фронт, 17 мне было, выучился на шофера. Попал на 2-й Белорусский фронт, возил мины и пушки.

Однажды поручили немногословному башкирскому паренку возить лейтенанта Кокочиша, который доставлял секретные пакеты в штаб. При себе вестовой всегда имел гранату на случай, если напорется на немецкую засаду.

— Но ничего, обошлось, — вспоминает дедушка Лутфулла. — Я осторожно ездил, а если ночью, то с погашенными фарами, считай, наугад.

— А теперь расскажи, как в окоп улетае! — подсказывает бабушка Садика, явно знающая все перипетии фронтовой жизни супруга.

— Да, было такое дело, — спокойно продолжает дед и пересказывает очередной эпизод своей фронтовой биографии о том, как машина сорвалась в

трехметровый противотанковый окоп, вырытый немцами. Сломал он там руку, повредил ребра, попал в госпиталь. А когда вышел, вновь попал в свою дивизию, там ему дали машину марки «Шевроле», чтобы пушку возить.

— Все мы друг другу как братья были, — неторопливо повествует Лутфулла-абый. — И узбеки, и украинцы, и русские. И командиры у нас хорошие были.

На этого ветерана со строгим лицом умудренного жизнью человека, со статной широколопачей фигурой приятно смотреть: хотя глаза его не видят, лицо озарено светом воспоминаний.

— После войны еще пять лет служить пришлось: в Польше остался, потом отправили в танковое училище в Курганской области, выучился на водителя-танкиста. В 48-м направили в Ворошилово, оттуда — на Дальний Восток, в артиллерийскую дивизию.

— А почему после войны не демобилизовались, неужели доми не хотелось? — задаю я вопрос человеку, живущего в демократическом XXI веке, когда существует контрактная служба.

— Да кто нас спрашивал? — машет рукой собеседник. — Куда прикажут, туда и едешь!

Наконец в 1950 году Лутфулла, не видевший родню восемь лет, демобилизуется из армии и на поезде возвращается с Дальнего Востока домой. Ехали долго, почти две недели. Никаких красивых видов за окнами не предусматривалось: солдат погрузили в «телятники» — наглухо обшитые деревом товарные вагоны, предназначенные для перевозки скота. В одном вагоне — 40 — 50 человек. Вернулся



Лутфулла и Садика Сынтимеровы.

сверхсрочник домой, в родное село Кызыл Яр, а дом, считай, пустой: нет в живых ни отца, ни матери, брат на фронте погиб, лишь сестренка Халида в доме хозяйничает. А с ней заодно ее заведывающая подружка Садика, на одной ферме работают. Девушку эту Лутфулла еще до войны приметил.

— Я о нем и не думала, а не ждала его! — кокетничает бабушка Садика.

— Как бы то ни было, а уже через неделю решительный фронтвик взял давно приглянувшуюся девушку в жены.

— Вот так и живем, — вздыхает бабушка, — сколько еще Бог даст пожить.

О всевышнем в этом доме вспоминают часто. Как известно, атеизм в большом горе не помогает, а повидать на своем веку Сынтимеровых пришлось немало, как и всему их военному поколению. Дедушка, которому 81 год, и бабушка, моложе супруга на четыре года, являются желанными гостями в домах мусульман Стерлитамака, когда там случаются радость или горе. Приглашают Сынтимеровых на обряд бракосочетания «никах», на похороны и поминки. В такие важные моменты жизни любой из нас нуждается в благослове-

нии, и очень важно, чтобы священные слова произносил благостный человек.

— А хочешь, дочка, я тебе «монажат» прочту?», — спрашивает меня бабушка Садика (монажат — религиозная поэма).

Когда согласие получено, она семенит к окну, где расположена ее религиозная библиотечка, бережно достает одну из потрепанных брошюр и, волнуясь, затягивает красивый речитатив. Наклонив голову, Лутфулла-абый весь обратился в слух. Он вообще очень внимателен к супруге, и она смотрит на него мягко так, нежно.

Под занавес нашей встречи я не удержалась от вопроса:

— В чем секрет вашего долголетнего брака? В нынешнее время, сами знаете, двоих ничто не может удержать вместе — ни любовь, ни привычка, ни даже дети. А на вас посмотреть приятно.

Супругов мой вопрос насмешил.

— Значит, надоедают, говоришь, другу другу? — переспрашивает абый и опять смеется. Потом сказал просто и как-то загадочно: — Надо просто жить. Как положено.

Альфия КУЛЬМУХАМЕТОВА.

СООБЩЕНИЕ

## о проведении внеочередного общего собрания акционеров открытого акционерного общества «Башкирский Промышленный Банк»

Открытое акционерное общество «Башкирский Промышленный Банк» (сокращенное наименование: ОАО «Башпромбанк»), место нахождения: 450015, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Революционная, 43, сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров.

**Форма проведения собрания:** собрание (совместное присутствие акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование).

**Дата проведения собрания:** 27 ноября 2007 года.

**Место проведения собрания:** 450077, г. Уфа, ул. Крулевская, 9.

**Время проведения собрания:** 11.00.

**Время начала регистрации лиц, участвующих в собрании:** 10.00.

Почтовый адрес, по которому могут направляться заполненные бюллетени: 450030, Республика Башкортостан, г. Уфа, Индустриальное шоссе, 119, ООО Регистратор «ВурСиб».

**Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в собрании:** 14 сентября 2007 года (на конец операционного дня).

**Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров:**

1. Досрочное прекращение полномочий членов Совета директоров ОАО «Башпромбанк».
2. Определение количественного состава Совета директоров ОАО «Башпромбанк».
3. Избрание членов Совета директоров ОАО «Башпромбанк».
4. Внесение изменений в Положение «О Правлении ОАО «Башпромбанк».

Порядок ознакомления с информацией (материалами), подлежащей представлению при подготовке к проведению внеочередного общего собрания акционеров: с указанной информацией можно ознакомиться с 7 ноября 2007 года по адресу: 450015, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Революционная, 43, ежедневно (в рабочие дни) в часы, установленные для работы банка с клиентами.

**Совет директоров.**  
Телефон для справок (347)272-73-75.

Вы можете принять участие в голосовании, прислав по почте заполненный вами либо вашим уполномоченным представителем бюллетень по адресу: 450030, Республика Башкортостан, г. Уфа, Индустриальное шоссе, 119, ООО Регистратор «ВурСиб».

Вы имеете также возможность направить (сдать) бюллетень для голосования в общество не позже чем за два дня до даты проведения общего собрания акционеров или проголосовать на собрании.

Заполненные бюллетени для голосования, полученные регистратором или обществом за два дня до даты проведения общего собрания акционеров, участвующих при определении кворума и подведении итогов голосования. Акционеры, бюллетени которых будут получены регистратором или обществом в указанный срок, считаются принявшими участие в собрании.

МОНЕТИ

ПОКУПКА АКЦИЙ  
ЛУКОЙЛ, Сбербанк, Башнефть и др.

ИНТЕРНЕТ-ТРЕЙДИНГ  
ДОВЕРИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
АНАЛИТИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ  
БРОКЕРСКИЕ УСЛУГИ (ИММВ, РТС, СПФБ)

Брокерские услуги  
ТОП-уровня

г. Уфа, ул. К. Маркса, 15/2 www.monetip-ufa.ru  
т.: (347) 291-22-67, 291-22-99

Редакция газеты «Республика Башкортостан»  
Телефоны отдела рекламы: 273-45-21, 273-88-26, 272-85-69 (факс).

## Государственное унитарное предприятие «Башкиравтодор» РБ сообщает об итогах проведенного аукциона по продаже объектов недвижимого имущества, состоявшегося 24 августа 2007 года.

№ лота	Наименование объекта недвижимости	Адрес	Цена продажи	Покупатель
1	Учебный корпус (литеры А, А1), замощение, ворота, уборная	г. Стерлитамак, Оренбургский тракт, 24а	4505000 руб.	Гареев И. В.
2	Здание гаража	г. Уфа, ул. Гвардейская, 45а	1205000 руб.	Зайнуллин Д. Г.

## Куплю семена и жмых горчицы. 8-351-7-27-02-28.

## Сведения о стоимости типографских услуг на агитационные материалы кандидатов в депутаты в Государственную Думу Российской Федерации с НДС с пересчетом на 1 экземпляр в рублях.

Наименование заказа	Формат	Красочность	Бумага, г/м²	Тираж, экз.	Стоимость 1 экз. в руб. с НДС
Плакат	A1	4+лак	мел. 135 10000	5000	11-30
	4+лак	мел. 135	9-25		
	4+лак	мел. 135	8-30		
Плакат	A2	4+лак	мел. 135 10000	5000	7-55
	4+лак	мел. 135	10000		5-60
	4+лак	мел. 135	20000		4-65
Плакат	A1	1+0	мел. 135 10000	5000	9-60
	1+0	мел. 135	10000		7-10
	1+0	мел. 135	20000		6-75
Плакат	A2	1+0	мел. 135 10000	5000	4-71
	1+0	мел. 135	10000		3-97
	1+0	мел. 135	20000		3-60
Календарь	A1	4+лак	мел. 150	5000	7-55
				10000	5-60
				5000	10-30
Карманные календари		4+4	мел. 250	5000	8-20
				10000	6-50
				5000	1-15
Листовки	60x84 1/8	2+0	мел. 150	25000	2-10
	60x84 1/4	2+0	мел. 150	25000	2-10
	60x84 1/2	2+0	мел. 150	25000	3-55
Буклет	60x90 1/8	4	мел. фин. 135	1000	17-25
Газета	A3	2+1	газетн. 46	5000	2-98
	A3	2+1	---	10000	1-74
	A2-8 A3	2+1	---	5000	3-49
Газета	A2-8 A3	2+1	---	10000	2-43
	A3	4+4	газетн. 46	5000	4-46
	A3	4+4	---	10000	3-21
Газета	A2-8 A3	4+4	---	5000	5-61
	A2-8 A3	4+4	---	10000	3-70

Цены на газеты представляются без учета цветоделения с готового сверстанного набора. Вышеуказанные цены являются базовыми. В случае изменения объема, красочности и тиража цены на газеты будут изменены.

Директор издательства А. И. БЕЗРУКАВНИКОВ.